

Posudek vedoucího diplomové práce  
na diplomovou práci  
**„Afiliaivní chování se zřetelem na infant-handling u makaků červenolících  
(*Macaca fuscata*) v zajetí“**,  
kterou předkládá  
**Eva Hradilová**

Diplomová práce Evy Hradilové, studentky 5. ročníku oboru Biologie-Rodinná výchova, spadá do skupiny studentských výzkumných projektů, které se zaměřují na studium rozličných aspektů chování primátů různých systematických skupin. Již tradičně jsou tyto studie organizovány antropologickým oddělením KBEV PedF UK v Praze. Diplomandka si zvolila zajímavé téma především s ohledem na doposud malý počet publikovaných prací, jež se problematikou možné tržní směny sociálního čištění srsti a infant-handlingu zabývaly.

Relativně krátká diplomová práce čítá 76 stran, členěných do 4 hlavních kapitol. Práce je psána velmi dobrou češtinou a je téměř prosta překlepů. Oceňuji použití poznámek pod čarou, pomocí nichž autorka vysvětlila všechna použitá cizí slova nebo anglicismy. Autorka využila členění, jež je běžné v odborných statích a zároveň se promyšlenou stručností při dodržení srozumitelnosti vyvarovala zbytečného opisování známých, snadno dohledatelných a s tématem příliš nesouvisejících faktů. Proto práce nenudí a čtenář má pocit, že se téměř v každé větě dozvídá něco zajímavého. Vyčerpávající přehled použité literatury obsahuje 137 prakticky pouze cizojazyčných referencí. Součástí práce jsou abstrakty v českém i anglickém jazyce a 4 přílohy. Při prezentaci příslušných fotografií v textu autorka dodržela autorská práva.

Autorka si postavila srozumitelné a dosažitelné cíle, kterých se také dobře zhostila.

Kapitoly Materiál a Metodika jsou zpracovány velmi pečlivě a přehledně, s přesnými definicemi jednotlivých zaznamenávaných behaviorálních kategorií a vysvětlením podstaty použitých etologických metod. Jejich zpracování je důkazem, že diplomandka ovládla použité metodické přístupy do detailů. Ucelenost kapitoly Metodika je podtržena začleněním srozumitelného popisu statistického zpracování dat.

V kapitole Výsledky jsou jednotlivá zjištění popsána a doprovázena přehlednými a čitelnými grafy a tabulkami hodnot, jejichž záhlaví a legendy jsou v souladu s formou používanou ve vědeckých publikacích. Čtenář se tak může snadno orientovat nejen ve výsledcích šetření, ale také v datech, která autorka použila při statistickém testování svých předpokladů.

Kapitoly Diskuse a Závěr jsou dostatečně obsáhlé a výsledky svého výzkumu zde diplomandka korektně interpretuje. Svá zjištění šikovně uvádí do širších souvislostí srovnáváním s výsledky jiných studií, při kterých se neomezuje pouze na studovaný druh, a zároveň není povrchní. Je cítit, že autorka si zpracování těchto úseků práce dokázala dostatečně časově i myšlenkově připravit.

V seznamu použité literatury je uvedeno 137 referencí, což je velmi vysoký počet pro řešení jakéhokoliv diplomového úkolu. Všechny reference jsou v textu práce citovány v souladu s citačními normami. V přehledu referencí jsou obsaženy veškeré významné prameny týkající se studované

problematiky a skutečnost, že autorka musela čerpat téměř výhradně z anglických textů je obdivuhodná.

K práci nemám obsahové ani formální připomínky.

Malý počet pozorování - ovlivněný neočekávanými změnami v managementu skupiny ze strany ZOO Olomouc - a malý počet pozorovaných závislých mláďat by obecně mohly být problémem, ale přesto doporučuji, aby se autorka pokusila práci v patřičné formě opublikovat.

Dle mého názoru splňuje předložená diplomová práce veškeré nároky kladené na prezentaci řešení diplomového úkolu na PedF UK v Praze, hodnotím ji jako nadprůměrnou, a proto ji jednoznačně doporučuji k obhajobě s klasifikací **v ý b o r n ě**.

V Praze, 15. ledna 2007

*Mgr. Richard Marván*